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Увод 

Услов за опстанак и раст тржишно оријентисаних компанија је непрестани развој нових и 
побољшање постојећих производа или нивоа услуга. Под производом овде подразумевамо 
опредмећени резултат људског рада остварен у циљу подмиривања људских потреба било 
посредно или непосредно. Услуга подразумева рад који подмирује неку потребу. 

Пословна предузећа данас почивају на два темеља то су маркетинг и иновације које се изводе у 
циљу стварања нових купаца. У савременим условима конкуренције показало се да је ризично не 
вршити иновације. 



Индустријски корисници и потрошачи очекују читав низ нових и побољшаних производа. То 
заоштрава конкуренцију на тржишту, а предузећа приморава на конструктивне напоре како би ти 
захтеви били испуњени. 

Дефинисање и прављење новог производа није лак задатак. Подразумева пре свега знатна 
новчана улагања, временско ангажовање а свакако носи са собом и одређене ризике. У поступку 
стварања и пласирања новог производа постоје многи незаобилазни елементи. 

Производ 

Производ је коначни резултат производне делатности који, за разлику од услуге, постоји и након 
што је довршен процес његове производње. Производ мора својим обликом и својствима 
задовољити одређену потребу. 

Производ је начин на који предузеће усклађује своје могућности са потребама и захтевима купаца. 
Он је резултат читавог маркетинг напора предузећа да се изађе у сусрет захтевима и потребама 
купаца. Потребе купаца не постоје због одређених производа већ да буду задовољењу 
коришћењем производа. Отуда је акценат у коришћењу производа на задовољењу потреба купаца. 
Предузеће треба да има производ или услугу која адекватно задовољава потребе купаца, 
ефикасније него производи и услуге других предузећа. Битно је да полази од потреба и захтева 
потрошача атрибута производа. У динамичкој привреди потребе и захтеви потрошача се мењају и 
зато предузеће мора да врши неопходна прилагођавању у свом производном програму да би 
задовољило захтеве купаца. 

У литератури преовлађује разликовање између три нивоа производа. Први ниво је генетички 
производ тј оно што чини суштину задовољавања потреба потрошача. Суштина производа је 
базични физички предмет или неопипљиве услуга коју добија потрошач. Суштина производа се 
назива генеричке производ што значи усаглашеност са базичним описом онога што специфицира 
функције које обавља. Аутомобил омогућава транспорт, телевизор забаву и информације. Други 
ниво је опипљив производ који чине одређени атрибути производа који имају прецизну 
спецификацију. Трећи ниво је проширени производ као скуп производа и услуга који прати 
опипљив производ и имиџ који иде уз њега. 

Левит наглашава да,, људи не купују производе, они купују очекиване користи ". Он потенцира,, 
увећава или проширени концепт производа ". Производ мора имати,, екстра "елементе који га чине 
прихватљивим за купца. Често формални производ није оно нашта купац ставља акценат у 
опредељењу да купи или не купи производ. Предузеће мора да сазна шта је то што потрошач од 
производа или услуге. На исто месту, Левит наводи мисао председника предузећа Ревлон:,, у 
погонима ми производимо козметику, у продавници ми продајемо наду ... нада је екстра плус - 
специјално обећање користи које задовољавају потрошача - које дају козметици посебан атрибут ". 
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